Zestaw 2 Telenformatyka, rok 1

1.

a) Prom kursuje pomig¢dzy przystaniami lezacymi naprzeciwko siebie po obu stronach rzeki o szerokosci
40 m, ktora ptynie z predkoscia 3 m/s. lle trwa przeprawa przez rzeke jezeli na stojacej wodzie predkos¢
promu wynosi 5 m/s ?

b) L.6dZ napedzana silnikiem porusza si¢ na stojacej wodzie z predkoscia 4 m/s. Jaka jest predkosc todzi
gdy przeptywa ona przez rzeke, ktorej prad ma predkos¢ 3 m/s, sterujac caty czas prostopadle do kierunku
pradu? Jaka moze by¢ maksymalna predkos¢ todzi ptynacej po tej rzece ?

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych dane sg dwa wektory a = 3i + 3j —3k oraz
b =2i +j +3k, gdzie i, j, K sa wersorami osi tego uktadu. Znalez¢:

a) dlugos¢ kazdego wektora,

b) iloczyn skalarny acb,

c) kat zawarty migdzy nimi,

d) sume iréznice wektorow: a+ b, a— b,

Dane sg wektory A=[1,2,3], B=[-2,-1,3]. Obliczy¢ ich sum¢ S=A+B, roznice R=A-B, iloczyny skalarne
c=A-B i d=B-A oraz wektorowe W=AxB i V=BxA.

Dane sg wektory A= (3,Y,2); B=(1, 3,-2) oraz C = (2, -4, 1).
a) Obliczy¢ y i z tak, by wektor A byt prostopadty do wektorow B oraz C.
b) Obliczy¢ jaki kat tworza wektory B i C ?

Wektor wodzacy punktu jest okreslony wzorem: r = 3ti + 2 j + t? Kk, obliczy¢:

a) wektor predkosci w funkcji czasu oraz jego wartos¢ liczbowa w chwilit=2s,

b) wektor przyspieszenia w funkcji czasu oraz jego warto$¢ liczbowg w chwili t=2 s,

c) kat migdzy wektorami przyspieszenia i predkosci w chwilit =2 s.

d) Jaki jest tor ruchu punktu? Jakim ruchem poruszaja si¢ rzuty punktu na osie uktadu wspotrzednych
OX, OY, 0z?

Sita F = 2x — z zaczepiona do pewnego ciala w punkcie P (4,2,1) powoduje jego obrot wokot punktu
R(1,-1,1).

a) Oblicz wektor ramienia dziatajace;j sity.

b) Oblicz jaki kat tworzy wektor sity z ramieniem sity.

c) Oblicz warto$¢ momentu sity dziatajacej na ciato.

Wektor potozenia ciata 0 masie m = 2 kg dany jest jako R(t) = 5i + t?j + 2t°k. Oblicz prace wykonana
przez site poruszajaca to ciato: a) w ciggu trzech pierwszych sekund jego ruchu, b) w ciggu trzeciej
sekundy jego ruchu.

Obliczy¢ wektor predkosci i przyspieszenia dla wektora wodzgcego r = r cos(wt+@o) i + r sin(wt+qo) J,
gdzie r, ®, @o sg state. Wykazac¢ za pomocg odpowiednich obliczen jaki to jest ruch.

Na ciato dziata sita o nastepujacych sktadowych: Fx = 3(x>y), Fy = 2. Sita przesuwa punkt materialny
wzdhuz bokow trojkata, ktorego wierzchotki znajduja sie w punktach: A(0,0), B(0,2), C(3,0). Oblicz prace
wykonang przez sit¢ F przy przesuwaniu punktuz A— B — C — A.
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